

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

EDITORIAL

El cultivo de arroz

El "Boletín Oficial del Estado" acaba de publicar una orden del Ministerio de Agricultura que tiende a la intensificación del cultivo de arroz.

La disposición responde a una necesidad que se dejaba sentir. Después del duro invierno pasado, había que preparar el futuro y procurar que éste, aunque no pueda ser de abundancias, no resulte, por lo menos, muy agobiante. Y este fin persigue la Orden de Agricultura: intensificar la producción de arroz; que se planten arrozales en todos los terrenos acotados para dicho cultivo.

El Estado, en este caso, no dicta una simple disposición de carácter más o menos vago, de mera excitación al agricultor para que intensifique el cultivo; sino que ofrece al productor soluciones prácticas, ayudas concretas: abonos, préstamos, viveres, piensos, carburantes. Nada faltará, pues, al agricultor laborioso para que pueda desarrollar su cometido, cometido que luego tendrá su compensación económica y la del deber cumplido. Por otra parte, el productor que haga aplicación de su deber, perderá su derecho: los terrenos arrosados que no se siembren dejarán de estar acotados para tal cultivo.

El Gobierno, paso a paso, va ordenando, cada día un poco, la producción agrícola. Sabe que difícilmente producirán nuestros campos lo suficiente para atender al total abastecimiento de la Nación; pero ello no obsta para que sea intensificada la producción, con lo que se disminuirá la cuantía de sus cifras deficitarias.

Comentarios

"A Dios por la ciencia"

[Tal es título de recentísima obra, bien trabada y sugestiva en su grado, debida a la pluma fluida y enjundiosa del Rdo. P. Jesús Simón, S. J., y publicada por la Editorial Lumen de Barcelona. Y conste que si bien es achaque harto común a muchos que cultivan la nota bibliográfica manejar sin rebozo el incensario y ensartar ditirambos más o menos adocenados y generales en elogio del autor y del libro enjuiciados, en el caso presente forzoso es recalcar los adjetivos estampados.

Diez y ocho estudios a modo de conferencias constituyen el volumen, a través de los cuales resume el docto jesuita las principales maravillas que nos ofrecen la astronomía, la biología, la fisiología, la zoología y la botánica, para tejer una novísima "Introducción al Símbolo de la Fe" y subir de la contemplación de las cosas visibles de la naturaleza a la aceptación lógica de un primer Motor y Ordenador sapientísimo, del Autor de la vida y de la ciencia, del Creador providente e incommensurable de un sinfín de sorpresas que realmente obligan a exclamar como Linneo: "Despierto vi pasar a Dios sempiterno, inmenso omnisciente, omnipotente." Con lo cual ha logrado el P. Simón doble objetivo: vulgarizar una multitud de descubrimientos científicos presentándolos en forma interesantísima, palpable, luminosa, y hacer además apologética, rectificando no pocas ideas equivocadas y demostrando a la vez la locura de quienes no saben leer en el gran libro de la Naturaleza.

Forzados a escoger los más sobresalientes entre los diversos estudios, a fe que nos veríamos aturullados, porque si aquellos que nos llevan a través de los espacios siderales y nos sitúan ante la interrogación de las hipótesis cosmogónicas no tienen desperdicio, no menos cautivan el ánimo los que nos hacen bucear en el origen de la vida y los misterios del huevo, autenticando una vez más lo absurdo de las teorías materialistas. Ingeniosos los capítulos en que se estudia el ojo, el oído, el sistema circulatorio y el digestivo; las maravillas de que es ostentoso el microcosmos están pintadas con un realismo tal y de forma tan asqueable que la más tosca inteligencia puede seguir punto por punto las explicaciones dadas. Amenisimos los dedicados al pez, "submarino viviente", y al ave, "aeroplano con alas", demostrativos a un tiempo, lo mismo que otros estudios anteriores, de que el hombre, en sus inventos, no ha hecho sino imitar las creaciones de Dios. Delicioso "Un castillo de hadas", que es una auténtica visita a una colmena y en que se patentiza el genio iluminado de las abejas. Típicos, en fin, los que escudriñan la virtud de las semillas, las cualidades de las flores, la vida de las plantas, los prodigios del mimetismo y las tretas de que se sirven tantos seres sin inteligencia en su lucha por la existencia.

Avalora la obra copiosa y selecta aportación gráfica sin que falten numerosas ilustraciones en colores verdaderamente espléndidos. Por todo lo cual esperamos con ansia nos haga gustar pronto el P. Jesús Simón las otras obras que tiene en preparación.

El homenaje a Su Santidad

Circular del Excmo. y Rdm. Prelado. — Los actos en que consistirá en Mallorca la conmemoración

Según es público y notorio, y según saben nuestros diocesanos por carta del Excmo. y Rdm. señor Nuncio Apostólico inserta en las páginas 65 y 66 de este volumen del "Boletín", el día 13 de Mayo próximo el Sumo Pontífice Pío XII felizmente reinante, celebrará el vigésimo quinto aniversario de su Consagración episcopal.

"Con tan fausta ocasión — dice S. E. R. — la Cristiandad entera se dispone a rendir un homenaje de gratitud, de veneración y de amor al Sumo Pontífice, y es indudable que España fiel a sus gloriosas tradiciones de devoción al Pontificado, que será ocupar un puesto de honor en esta demostración de piedad filial al Padre común de los fieles. Y es deseo expreso de Su Santidad que esta conmemoración, en las actuales dolorosas circunstancias por que atraviesa el mundo, revista un carácter de ferviente piedad y de oración por sus intenciones, en particular por la anhelada paz entre los pueblos ensangrentados hoy por durísima guerra."

Para preparar dicho homenaje se constituyó en Roma un Comité Central, en 10 de Febrero último el Excmo. y Rdm. Arzobispo Primero formó un Comité Nacional, y en 16 del mismo mes nombramos una Junta Diocesana, encargándole que extrema su celo para que Mallorca solemnemente el Jubileo episcopal del Padre Santo.

Al proceder así, deseábamos que todos vieran que nadie como el Papa es defensor nato de los derechos de Dios, Guardián e intérprete autorizado de la Sagrada Escritura, Custodio y discernidor de la recta tradición. Maestro infalible de las verdades dogmáticas y propulsor de todo adelanto teológico, defensor de los fueros de la razón cuando labora en el campo intelectual sin desviarse del faro de la Fe, a él debemos la conservación inalterable de la genuina idea del Ser Supremo, de sus atributos, de sus operaciones intrínsecas y sus relaciones con la triple creación; a él el encimiento seguro de las maravillas de la gracia y la dispensación de los tesoros de los Sacramentos; a él el justo concepto de la Autoridad divina y de su participación finita y su reflejo en la legítima Autoridad humana.

Deseábamos, asimismo, que todos vieran que el Sumo Pontífice representa a nuestro Señor Jesucristo Sucesor de Pedro, apacienta, como él, los corderos y las ovejas, esto es, los Pastores y los fieles; distingue los pastos venenosos de los sanos, condenando las herejías de toda especie y anatematizando los cismas de toda procedencia; predica la verdad evangélica y exhorta paternalmente a la práctica de múltiples virtudes: es luz del mundo y sal de la tierra; a par de Él, enseña, gobierna y santifica; v. a imitación suya, sufre, perdona preserva y alienta.

Deseábamos, en fin, que todos se capacitaran de que nadie

como Su Santidad representa a la Iglesia. "El Papa y la Iglesia son una misma cosa", decía San Francisco de Sales, como, al decir de Monseñor de Ségur, "la Iglesia y Jesucristo son un mismo todo". Jefe de Ella por derecho divino, es, como Ella, indefectible e infalible, plenitud de vida para el alma, propagador incansable de la paz, modelo de personal sacrificio y de total entrega de su actividad para el bien de los prójimos, defensor de la civilización de los pueblos, promovedor constante de la ascensión a las alturas donde el espíritu halla su natural saciedad y su completo aquietamiento.

Teniendo esta triple magnífica representación, cstando la máxima dignidad humana, estando investido del mayor poder sobre la tierra, al Papa se debe sumo respeto, a su persona el más grande acatamiento, a su excelencia un honor a ninguna otra criatura tributado. Esta reverencia sin igual es llamada por el P. Faber "devoción" y por el P. Sauvé "culto de dulia para con el soberano Pontífice"; y cumplir con esta reverencia y tributar este culto es lo que intentamos cada año al celebrar el llamado "Día del Papa" y lo que, por manera especial, pretendemos al recordar ahora las Bodas de plata de su Consagración episcopal.

La Junta Diocesana, como encargada de ello, señalará oportunamente los actos en que ha de consistir en Mallorca esta conmemoración. Nos nos limitamos a indicar como principales: Comunión general en todas las Parroquias el jueves 14, festividad de Ascensión; predicación en la Misa mayor, alusiva al hecho conmemorado; colecta extraordinaria para el Dinero de San Pedro; telegramas de los Organismos de Acción Católica y de Asociaciones piadosas a la Nunciatura Apostólica.

De todos, pero singularmente de los Encargados de cura de almas y Rectores de Iglesias esperamos que se excederán en dar el mayor realce a los actos de homenaje, y que dejarán muy en alto el recumbre de nuestra Diócesis, que tanto ama y tanto debe a su Supremo Padre y Pastor el augusto Papa Pío XII.

Palma, 28 de Abril de 1942.

El Arzobispo-Obispo

A LOS CATÓLICOS MALLORQUINES

Para secundar los laudables deseos de Su Santidad el Papa Pío XII, la Junta Diocesana del Homenaje con motivo del XXV Aniversario de su Consagración Episcopal, en sesión habida bajo la presidencia del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, día 24 próximo pasado, en el Palacio Episcopal, ha tomado los siguientes acuerdos, inspirados en los del Comité Nacional.

1. El día 14 del próximo Mayo

El nuevo Capitán General de Baleares llegó ayer tarde a nuestra ciudad

El Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez se posesionó de su alto cargo

Poco después de las siete y media llegó, ayer tarde, a nuestra ciudad, en avión, el nuevo Capitán General y Jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, General de División Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez, quien ya desempeñó el mismo cargo, hace algún tiempo, dejando grato recuerdo de su estancia entre nosotros.

En el aeródromo sólo acudió a recibirle, por expreso deseo suyo, su ayudante el Comandante de Infantería señor Chinchilla.

También estaban allí el Coronel Jefe de la Región Aérea y Jefes de servicio. El personal del aeródromo rindió los honores reglamentarios.

S. E. que llegó acompañado de su hijo don Juan, se trasladó inmediatamente al Palacio de la Almudaina, donde se posesionó del mando militar de estas islas.

Desde primera hora de estanda.



mañana han ido al Palacio de la Almudaina a saludar al nuevo Capitán General nuestras primeras Autoridades y Jerarquías. "Correo de Mallorca" se complace en dar al ilustre General su respetuosa y cordial bienvenida.

"El segundo frente"

Interesante artículo del Ministerio de Propaganda alemán Dr. Goebbels

Berlín. — El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, publica un artículo en el periódico "Völkischer Beobachter", que titula "El segundo frente". Podemos afirmar a los ingleses que el artículo — que no se retiró del frente oriental ni solo hombre. Tampoco serán reñidos en el futuro para su traslado al Oeste con el fin de estar preparados para rechazar acciones rituales. Nuestras fuerzas en el Oeste son suficientes para rechazar la fuerte acción británica, de un tipo que los ingleses quedarían contrabados. Si no lo creen, pueden probar la prueba.

Respecto al estado caótico que reina en la Unión Soviética, el doctor Goebbels escribe:

Por ahora no hemos incluido en nuestros cálculos ningún desmoronamiento interno del sistema soviético, y, por tanto, podemos hablar únicamente de esta cuestión. Después, un país no puede dejar de estar gravemente y más que cuando se halla en guerra y de sus centros rurales e industriales de más importancia. Es comparable que el Kremlin pida a Londres con impaciencia una ayuda necesaria cada día que pa-

Inglaterra contesta iniciando "la ofensiva en el Oeste". Esta ofensiva consiste en que, durante la noche, algunos grupos de asalto, con zapatos de goma y las caras pintadas de negro, desembarcan en la costa del Atlántico. Apenas han transcurrido unos minutos desde que logran poner pie, observan la vigilancia de las patrullas alemanas y, precipitadamente, comienzan la huida abandonando sus armas y el material que llevan.

No se necesita ser experto militar para conocer el alcance de estas acciones. No tienen el menor valor militar y no creemos que el Alto Mando británico sea tan solemnemente estúpido que suponga que nosotros no sabemos que esas bromas no tienen la menor eficacia.

Los soviets no están contentos de esas acciones ultramodernas, inventadas por Churchill, pues se atienen a la realidad de que pierden miles y miles de soldados en el frente y en la retaguardia y no tienen ganas, de consiguiente, de dedicar exaltaciones a los ingleses porque hayan abandonado en las playas de Boulogne algunas pistolas automáticas y hayan tenido un contusionado".

Comentario a las entrevistas de Salzburgo

Los ataques aéreos alemanes contra Essex

Berlín. — El portavoz de la Reichsstimme ha declarado ante periodistas que las entrevistas de Salzburgo duraron, en la primera jornada, desde las 11:30 a las 14:15 horas hasta las 20, sin interrupción. Estas conversaciones trataron de cuestiones políticas, las relativas a asuntos militares, desarrollaron con la misma intensidad diciendo que los encue-

El Delegado Nacional de Prensa

Segovia. — El Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha pasado el día de ayer en esta ciudad, acompañado de su hermano Diego, Delegado Provincial de Sindicatos, Carlos Araño, Jefe Provincial del Movimiento, Luis Cano, Director de "Adelante" y jerarquías del Partido.

Visitó los monumentos históricos y la exposición y talleres de cerámica de la familia Zuloaga y por la noche regresó a Madrid.

Nueva Guinea, última barrera ante Australia

Essen. — El periódico "National Zeitung" publica el siguiente artículo: "Nueva Guinea, última isla de la Insulandia en el camino de los japoneses hacia Australia, está separada de este Continente tan sólo por el Estrecho de Torres. La isla es bastante más grande que Alemania, teniendo 170.000 kilómetros cuadrados aproximadamente. De todas las posiciones neerlandesas de los mares de Sur, Nueva Guinea es la más abandonada; hasta comienzos del siglo XX tan sólo eran conocidos algunos lugares de la costa, estando sin explorar los territorios del interior. Los dibujos topográficos se conseguían íntegramente desde los aviones de manera que las montañas, ríos, bosques, estepas y espesuras, se conocen y fueron conocidas, pero, la mayor parte de estos territorios todavía no han sido hollados por el pie de ningún europeo.

Lo que se sabe del interior de Nueva Guinea, fué conseguido casi íntegramente por sabios alemanes; el noroeste de la superficie total, eran territorios de protección alemana conocido con el nombre de Tierra del Emperador Guillermo, siendo ocupado por tropas australianas a principios de la guerra mundial, que

lo convirtieron en territorio propio; la parte occidental pertenece desde hace más de 100 años a las Indias Orientales Neerlandesas, y el Sudeste está sometido también a la Unión australiana.

La Isla es muy montañosa, volcánica en parte, teniendo elevaciones que ascienden hasta la región de las nieves; la punta Garsten alcanza una altitud igual a la del Montblanc. Las posibilidades que ofrece Nueva Guinea como productor de materias primas, se apoyan casi exclusivamente en suposiciones. Se sabe que allí existe oro y platino, carbón, petróleo, mineral y otros importantes tesoros naturales, pero no se sabe dónde se hallan exactamente, ni cómo son las condiciones para encontrarlos y explorarlos, lo que tiene que dar a conocer la colonización.

Nueva Guinea ha producido hasta ahora principalmente productos naturales, tales como resinas, madera, copra, moscada, perlas, nácar y tortugas. Los indígenas, cuyo número se calcula en un millón aproximadamente, tenían como alimento las rizomas de plantas tropicales, batatas (patatas dulces), sagú y plátanos. En las fajas de terreno costeras se han emprendi-

El Papa dará la bendición "urbi et orbi" el 14 de mayo

Ciudad del Vaticano. — El 14 de Mayo, en ocasión de su jubileo episcopal, el Soberano Pontífice, después de celebrar la Santa Misa en la basílica de San Pedro, dará su bendición "Urbi et orbi", desde el balcón de la Basílica.

La División Azul

Sevilla. — Para los heroicos voluntarios de la División Azul han entregado una colección de libros de cultura clásica y popular el S.E.U. de Sevilla y el Frente de Juventudes.

do cultivos experimentales de tabaco, cacao y cañamo, con más o menos éxito; también se hicieron plantaciones de caucho con buenos resultados. Las costas de Nueva Guinea están habitadas por malanesios y el interior por papuas; también se encuentran esporádicamente pigmeos que constituyen un pueblo enano.

Esta isla, casi inédita para los esfuerzos colonizadores, se ha convertido últimamente en el objetivo de los desembarcos japoneses, constituyendo la última barrera que separa todavía Australia del empuje japonés, la que puede convertirse en base para nuevos transportes de las tropas que efectúan sus ataques contra Australia".

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer: "Se han efectuado con éxito un ataque local contra el enemigo en el sector central del frente del Este. Nuevos ataques adversarios han sido rechazados en Lapona y en el frente de Murmansk."

En el África, navíos sumergibles y de superficie de la marina de guerra alemana en acciones repetidas durante varios días a causa de la tempestad y mar gruesa, han atacado en colaboración con el arma aérea a los convoyes enemigos protegidos por poderosas unidades de escolta.

En esta ocasión el submarino mandado por el Teniente de navío Eichert logró dos impactos directos de torpedos sobre un crucero adversario de 10.000 toneladas, que quedó inmovilizado y se hundió. Una flotilla de contratorpederos alemanes ha atacado los destructores que protegían el convoy a pesar de su superioridad numérica de éstos y han averiado varios destructores del adversario. Un contratorpedero alemán experimentó grave averías.

Dos navíos con un desplazamiento de 12.000 toneladas que formaban parte del convoy enemigo fueron torpedados por nuestros navíos. Se cree que los dos barcos han zozobrado a causa de la tempestad. Los aviones de bombardeo hundieron a 5 mercantes con un desplazamiento global de 19 mil toneladas y averiaron a un gran mercante.

En África del Norte actividad artillera y de elementos de patrullas. Han sido atacados de día los objetivos militares de Malta. El puerto de Alejandría fué objeto de un ataque nocturno efectuado por fuerzas aéreas alemanas.

En lucha contra Gran Bretaña, bombarderos ligeros alemanes han atacado durante el día con impactos directos las instalaciones de importancia militar de la ciudad de Hansting.

Como represalia por las acciones de terrorismo efectuadas por los bombarderos británicos contra las ciudades alemanas, considerables formaciones aéreas germanas han reanudado en la noche pasada sus ataques con bombas incendiarias y explosivas, dirigidos esta vez contra la ciudad y el puerto de Exeter.

Han sido rechazados con pérdidas notables por el enemigo los intentos efectuados por aviones ingleses de aproximarse durante la jornada última protegidos por cazas al litoral del Canal de la Mancha. En esta ocasión los cazas alemanes y baterías de la DCA derribaron diez aviones enemigos.

Durante la noche pasada la aviación británica atacó especialmente con proyectiles incendiarios los barrios habitados de Hamburgo. Nuestros cazas nocturnos y la artillería de la DCA derribaron 5 de los aviones asaltantes."

Las "Jornadas Médicas" de Barcelona comenzaron ayer

Barcelona. — La solemne sesión inaugural de las Jornadas Médicas de Barcelona ha tenido lugar esta mañana a las once, con gran animación en la Real Academia de Medicina y Cirugía.

Presidió el acto el Gobernador Militar, que representaba al Capitán General de la Región, acompañado del Gobernador Civil y jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona y profesores de la misma.

ban el Presidente de la Diputación Provincial, Teniente de Alcalde Delegado de Sanidad, Jefe Provincial de Sanidad, Rector de la Universidad, Decán del Cabildo catedralicio, un representante del Obispo, Decano de la Facultad de Medicina, Director de las Jornadas, doctor Blanco Soler y otras personalidades y Directores de los establecimientos sanitarios y representaciones de las demás entidades profesionales.

Los periodistas, representantes de las diversas provincias de España, suman en total unos quinientos.

A las doce y cuarto el Gobernador Militar declaró abierto el acto e inmediatamente después habló el Gobernador Civil y Jefe Provincial, quien en nombre del Ministro de la Gobernación de las Jerarquías de la Sanidad Nacional y de la ciudad y provincia de Barcelona, ofreció el apoyo incondicional de las autoridades locales al éxito de las Jornadas Médicas, de tanta trascendencia

en esta época, después de la guerra. Terminó deseando el éxito que merecen estas jornadas para contribuir a la formación de España Una, Grande y Libre. A continuación habló el Director de estas Jornadas, doctor Blanco Soler quien en nombre de los asambleistas de Barcelona, dio la bienvenida a los periodistas y agradeció su presencia a las autoridades. Recordó como tuvieron su origen estas jornadas Médicas, en San Sebastián y señaló que en estos días coinciden con el Congreso de Medicina Legal, de Madrid, el de Dermatología de Málaga y el Congreso Farmacéutico de Sevilla. Finalmente, en nombre de la Real Academia de Medicina de Barcelona, habló su Presidente ofreciendo la casa, teniendo un recuerdo para las amencias médicas que, desde su fundación, han desfilado por esta sala y han trabajado en este mismo pararrayo, citando entre otros los nombres de Servet, Letamendi, Ramón y Cajal. Recordó al general Primo de Rivera, que prestó un gran apoyo a la causa y agradeció el que lo sigan prestando las autoridades representativas del nuevo Estado, regido por el Caudillo. Seguidamente, tuvo lugar la primera de las conferencias magistrales. Esta tarde tendrá lugar una recepción en honor de los asambleistas en la Diputación Provincial, ofrecida por el Presidente de la Corporación, señor Simarro.

Las "Jornadas Médicas" de Barcelona comenzaron ayer

Barcelona. — La solemne sesión inaugural de las Jornadas Médicas de Barcelona ha tenido lugar esta mañana a las once, con gran animación en la Real Academia de Medicina y Cirugía. Presidió el acto el Gobernador Militar, que representaba al Capitán General de la Región, acompañado del Gobernador Civil y jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona y profesores de la misma. ban el Presidente de la Diputación Provincial, Teniente de Alcalde Delegado de Sanidad, Jefe Provincial de Sanidad, Rector de la Universidad, Decán del Cabildo catedralicio, un representante del Obispo, Decano de la Facultad de Medicina, Director de las Jornadas, doctor Blanco Soler y otras personalidades y Directores de los establecimientos sanitarios y representaciones de las demás entidades profesionales. Los periodistas, representantes de las diversas provincias de España, suman en total unos quinientos. A las doce y cuarto el Gobernador Militar declaró abierto el acto e inmediatamente después habló el Gobernador Civil y Jefe Provincial, quien en nombre del Ministro de la Gobernación de las Jerarquías de la Sanidad Nacional y de la ciudad y provincia de Barcelona, ofreció el apoyo incondicional de las autoridades locales al éxito de las Jornadas Médicas, de tanta trascendencia

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Nuestras formaciones aéreas han infligido severas pérdidas al enemigo en hombres y material, en sus ataques contra las columnas motorizadas."

Fueron producidos extensos incendios en la retaguardia enemiga. En un sector del frente de Cirenaica, la artillería ha dispersado a los destacamentos enemigos que intentaban aproximarse a nuestras posiciones.

Fuerzas aéreas del Eje han continuado sus acciones contra Malta en repetidos ataques contra los objetivos militares de la isla. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo ha fracasado un ataque de los aeroplanos británicos contra uno de nuestros convoyes, que continuó su camino sin sufrir daños y llegó a su puerto de destino.

Las ferias y fiestas de Sóller

Programa que se desarrollará del 9 al 14 de los corrientes

PROGRAMA DE LAS FUNCIONES RELIGIOSAS

Día 9, Sábado

A las 14. — Repique de campanas como inicio de las Fiestas y en honor de Nuestra Señora de la Victoria.

A las 19. — Traslado procesional de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria desde el Oratorio de la Casa-Hospicio a la iglesia parroquial, cantándose seguidamente solemnemente Completas, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías. Asistirán también los llamados "Personajes Históricos", representando las "Valentes Donas de Can Tamany", el Virrey de Mallorca, el Capitán Angelats y el Sargento Soler, además de los antiguos Jurados de Sóller.

Día 10, domingo

A las 8. — Reapertura de la interesante Exposición de Imágenes de María Inmaculada, de reconocido mérito, existentes en centros religiosos y casas particulares de Sóller exclusivamente, abierta el día 5 de Mayo en ocasión de la VI Asamblea Mariana e instalada en el Convento Residencia de los Padres de los Sagrados Corazones.

A las 9.30. — Inauguración por las autoridades de la Exposición relativa al proyecto del monumento al Sagrado Corazón de Jesús que se ha de erigir en la cumbre de "Ses Tres Creus", cuya exposición se instalará en el Salón Consistorial de nuestro Magnífico Ayuntamiento.

A las 10.15. — Solemne Misa mayor en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y de los Personajes Históricos.

Pronunciará el tradicional sermón de "Ses Fires" el elocuente orador sagrado hijo de Sóller Rdo. don Jerónimo Pons.

La música de Capilla de la iglesia parroquial cantará escogida partitura.

A las 19. — Solemnísima procesión y recorrerá las principales calles de Sóller y en la que se lleva una imagen de María Santísima, mutilada por la piratería sarracena el 11 de Mayo de 1561. Asistirán los Personajes Históricos que escoltarán la trunca de "Can Tamany" con la que defendieron su vida y su honor las "Valentes Donas". Presidirán las Autoridades y Jerarquías Provinciales y locales.

Día 11, lunes

A las 10. — Misa en la iglesia parroquial en sufragio de los hijos de Sóller muertos gloriosamente el 11 de Mayo de 1561 y de nuestro Caídos en la Cruzada de Salvación de España, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías.

Se leerá la oración auténtica pronunciada por el Capitán Angelats antes de entrar en combate nuestro mayores.

A las 19.15. — Retorno procesional de la Imagen de Nuestra Señora de la Victoria desde la iglesia parroquial a la Casa-Hospicio en la misma forma que el día 9.

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS CIVICO-POPULARES

Día 9, sábado

A las 14. — Disparo de morteretes.

Gran suelta de palomas en la plaza de Calvo Sotelo, organizada por la Sociedad Colombófila Sollerense.

A las 15. — Pasacalles por la Banda de Cornetas y Tambores del Frente de Juventudes.

A las 13. — Pasacalles por la Banda Municipal, con "cabezudos".

A las 21. — Iluminación general en los puntos céntricos de la población.

Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21.30. — Verbena en el Teatro Alcázar, con la orquestina local "Los Bohemios".

A las 22. — En la plaza de Calvo Sotelo baile regional por parejas infantiles, con valiosos regalos.

A las 23. — Disparos de fuegos artificiales, cohetes y morteretes por el pirotécnico de Sóller señor Cuevas.

Suelta de globos.

A las 24. — Disparo de una traca.

Día 10, domingo

A las 6. — Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 8.30. — Inauguración de la Exposición de flores y de cuadros de pintores sollerenses, instalada en el saguán de la casa número 8 de la calle del General Franco.

A las 9. — Llegada de la Banda de Cornetas y Tambores de Música del Regimiento de Infantería de Marina de Baleares, siendo recibido por la Comisión.

A las 11.45. — Acto simbólico de la presencia de los Caídos hijos de Sóller, frente a la Cruz de los Caídos.

A las 12. — Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 14.30. — Carreras de cinco y seis años en las vías centrales de Sóller, a la cual podrán concurrir los chicos de una y otro sexo.

Carreras al estilo del país.

A las 16.45. — Gran partido de

fútbol en el campo de deportes de la Sociedad Deportiva Sollerense entre los primeros equipos de la isla "C. D. Constancia" y "C. D. Mallorca", disputándose magnífica copa ofrecida por la Comisión. En el descanso tocará la Banda del Regimiento de Infantería de Marina.

A las 21. — Iluminación general. Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de Calvo Sotelo.

Concierto por la Banda Municipal de Sóller en la plaza de España.

A las 21.15. — Gran actuación folklórica "Aires de Muntanya" de Selva, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21.30. — Dos grandiosas y extraordinarias verbenas: una en el Teatro Alcázar con la célebre orquestina "Bohemia" y otra en el Teatro de la Defensora Sollerense con la orquestina "Acroama", de Felanitx.

A las 23. — Disparo de un gran diosillo de fuegos artificiales cohetes y morteretes por el pirotécnico de Pórtol señor Frontera.

Día 11, lunes

A las 7. — Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 8.30. — Grandes carreras ciclo-pedestres para corredores de esta localidad sin licencia, con opción a valiosos premios.

A las 11. — Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la música del Regimiento de Infantería de Marina.

A las 14. — Al toque de rebato se concentrarán en la plaza de Calvo Sotelo las fuerzas de nuestro "paveses" que han de tomar parte en el simulacro conocido con el nombre del "Firo", marchando a puerto después de la ceremonia simbólica del recuerdo de aquella jornada de dolor y de gloria.

A las 15. — "Firo" en el puerto o simulacro del desembarco de la piratería sarracena con la batalla sin igual entre "moros" y "paveses".

Durante su desarrollo tocarán marchas militares las Bandas del Regimiento de Infantería de Marina y la Municipal.

A las 19. — Llegada a Sóller de las tropas victoriosas que traerán vencidos y humillados a los piratas berberiscos.

A las 21. — Iluminación general.

A las 21.15. — Baile popular en la plaza de Calvo Sotelo, amenizado por la Banda Municipal.

A las 21.15. — Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería de Marina en la plaza de España.

A las 21.30. — Otras dos grandes y extraordinarias verbenas: una en el Teatro Alcázar con la orquestina "Acroama" y otra en el Teatro de la Defensora Sollerense con la "Bohemia".

A las 23. — Disparo de un castillo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes, por el pirotécnico señor Frontera.

Suelta de globos.

A la 1. — Traca final.

Día 12, martes

A las 13. — Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la Banda Municipal.

A las 21. — Iluminación general.

A las 21.30. — Velada teatral en el Alcázar organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso", en la cual se pondrá en escena por el Grupo Artístico de la Organización, tan ventajosamente conocido en Sóller, los sainetes "La casa de Quirós" y "El sexo débil".

Para esta función, que es a beneficio del elemento trabajador de Sóller, registrarán precios popularísimos.

Día 13, miércoles

A las 18. — Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 21. — Iluminación general.

A las 21.15. — Concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la Banda Municipal y bailes regionales.

A las 21.30. — Verbena en el teatro Alcázar por una renombrada orquestina.

A las 11. — Disparo de fuegos artificiales, cohetes y morteretes.

Día 14, jueves

A las 7.30. — Diana por la Banda Municipal y la del Frente de Juventudes.

A las 10. — Carreras pedestres al estilo del país en los puntos céntricos de Sóller.

A las 11. — Concierto por la Banda Municipal en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 15.30. — Gran tarde deportiva, organizada por la Sociedad Deportiva Sollerense, en el campo de la Sociedad, a base de un partido de fútbol, baloncesto y otras interesantes manifestaciones deportivas.

A las 21. — Iluminación general.

A las 21.30. — Bailes populares y regionales, amenizados por una orquestina y la Banda Municipal, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 23. — Quema de una falla, reproducción exacta de la "Casa de Can Tamany", con la escena alegórica de las "Valentes Donas".

A las 23.30. — Fuegos artificiales, cohetes y morteretes.

Suelta de globos.

A las 24. — Gran traca final de fiestas. — LA COMISION.

Farmacia Ginestra

Medicamentos y Especialidades. Análisis de Orina, Sangre, Espusos, etc.

San Miguel, 57. Teléfono 1127.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 etf. de 10 a 1 y de 4 a 6

El homenaje a Su Santidad

(Viene de la 1.ª página)

Acción Católica, Asociaciones piadosas y demás instituciones, se cursarán telegramas de adhesión a las enseñanzas pontificias dirigidos al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en España.

5. En dichos Centros de Acción Católica, Asociaciones piadosas, Colegios y Escuelas se promoverán actos colectivos e individuales de oraciones, comunión, sacrificios y otras obras de piedad, por las intenciones de Su Santidad, en particular por la anhelada paz entre los pueblos ensangrentados hoy por durísima guerra. El recuento de tales actos se enviará, juntamente con las colectas, a la Secretaría episcopal para que ésta a su vez hasta llegar la suma de todos ellos, como un ramillete de inestimable valor, a los pies de Su Santidad por conducto del Excmo. Sr. Nuncio, su egregio representante en España.

La Comisión

Palma, 28 de Abril de 1942.

Musicales

Concierto organizado por la "Capella Classica"

He aquí el programa que interpretarán las concertistas Pilar Casals y María Canela el miércoles a las 7.15 en el Born:

I parte

Sonata op. 102 en re mayor: Beethoven. — a) Allegro con brio, b) Adagio con mucho sentimiento d'afetto, c) Allegro fugato.

Piano y violoncello.

II parte

Andaluzá; Falla. — Danza del molinero; Falla. — Córdoba; Albéniz. — Seguidillas; Albéniz. — Mazurca de las escenas románticas; Granados. — Allegro de concierto; Granados.

Piano solo.

III parte

Suite en sol; Bach. — a) Preludio, b) Sarabanda, c) Giga.

Violoncello solo.

Adagio de la Toccata en do; Bach. — Allegro, spiritoso; Senaillé. — Intermzzo de Goyescas; Granados. — Requiebros; G. Cassadó.

Violoncello con acompañamiento de piano.

Invitaciones en la taquilla del Born.

Deportivas

FUTBOL

Intercambio sensacional

Trabal se llevó a Medina y Pooovi al "Español"

Lo que apuntábamos al final de nuestra crónica de ayer, ha tenido plena confirmación: anoche regresó a Barcelona el exjugador españolista Trabal.

No marchó solo: llevóse a Pooovi y Medina.

Según parece, estos han sido prestados por el «Mallorca» al «R. C. D. Español» para que jueguen la «Copa Generalísimo». Entre tanto, el club realista prestará al decano isleño los jugadores Ara, Cardia y Más, comprometiéndose, además, a desplazarse para jugar dos partidos amistosos en «Buenos Aires». Y, a fin de temporada, todo quedará como estaba, reintegrándose Medina y Pooovi al «Mallorca».

Vamos a ver si, a fin de cuentas, suceden las cosas tal como esperamos.

Nota Oficial

del Comité de Competición de la Federación Balear

Con motivo de los partidos de fútbol celebrados el día de ayer, este Comité, ha impuesto las siguientes sanciones:

Multa de 500 pesetas al J. C. Collense, por la conducta gravemente incorrecta del público paragon el árbitro e invasión de campo.

Inhabilitación del campo de deportes Mar y Sol, por toda la presente temporada.

Inhabilitación para el desempeño de cualquier cargo deportivo durante un periodo de diez años, al delegado del J. C. Collense, don Guillermo Mari Roig.

Suspensión de cuatro semanas al jugador Pablo Taberner Roig, del J. C. Collense, por discutir las decisiones del árbitro.

Multa de 250 pesetas y dos semanas de suspensión al jugador Juan Rocasolano Camacho del C. D. Constancia, por agredir a un contrario. Otra multa de 250 pesetas y dos semanas más de suspensión al mismo jugador por su conducta gravemente incorrecta para con el público al ser expulsado del terreno de juego.

Severa amonestación al árbitro don Joaquín López Castillo, por su falta de autoridad en reprimir el juego violento.

Severa amonestación al jugador Germán Bagur Cartetas del C. D. Constancia, por practicar el juego peligroso.

Palma 4 de Mayo de 1942.

Notas de sociedad

VIATICADO

Habiéndose agravado en su dolencia, ha sido viaticado don Luis Mestre Font, funcionario municipal jubilado.

Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento. RESTABLECIMIENTO

Se encuentra completamente restablecido de la ligera enfermedad sufrida nuestro distinguido amigo, el Excmo. señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons Massieu. Lo celebramos.

NACIMIENTO

El hogar de don Antonio Canals y distinguida esposa, doña Dolores Fortuny, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se impondrá el nombre de María Dolores.

Les felicitamos.

DE VIAJE

Anoche salieron para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I» el Interventor de fondos municipales don Pedro Jover Balaguer; don Damián Galmés Nadal, don Gabriel Nicolau Matas, don Bartolomé Planas Rosselló y don Pedro Muntaner.

— Para Valencia salió ayer en el vapor «Mallorca», de paso para Madrid el Director de «Baleares», don Pedro Alvarez Gómez.

En el mismo vapor salieron para Valencia el Rdo. don Pedro Febrer, don Luis Pascual Covas; don José M.ª Costa Gisbert, don Pedro Rovira Rovira y don Guillermo Obrador Covas.

Un tomo del Breviario Romano

Ha sido encontrado recientemente. Informes, en nuestras oficinas.

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

AVISO

Los Ex-Combatientes que a continuación se expresan deberán pasar por las Oficinas de esta Delegación para enterarse de un asunto que les interesa.

José Cirer Lull; Alfonsa Barba Ferrá; Pedro Vives Font; Jaime Rosselló Abudo; Juan Ferragut Oliver; José Mir Saavedra; Antonio Gelabert Fernández; Jesús Noguero Moyer; Pedro Matamalas Pons; Antonio Anguera Llobera; Gabriel Grimalt Martorell; Juan Riera Biosca; Miguel Mir Vich; Antonio Ques Torrens; Juan Llabrés Amengual; Francisco Torres Ferragut; Francisco Bosch Amengual; Antonio Frau Cánaves; Luis Sánchez Rey; Nadal Antelm Jeme; Gabriel Vaquer Vidal; Bartolomé Bosch Palmer.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 1 de mayo de 1942.

El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi.

Se creará en Roma un Centro de Estudios Latinos

Roma. — El Congreso de la Federación Nacional de latinistas ha terminado sus trabajos. En la sesión de clausura anunció el ministro de Cultura Popular, Pavolini, que se creará en Roma un centro de estudios latinos, pues esta lengua presenta gran importancia para la formación cultural de la juventud.

250 Horas de luz con linterna eléctrica.

Hnos. Pulgarcera, S.º

149.

El ejemplo del conde Zeppelin

Se ha cumplido el 25 aniversario de la muerte del creador del dirigible

Después de que el mundo acaba de realizar la obra del gran inventor del dirigible no rígido, del comandante Von Parseval, con motivo de su muerte, los círculos interesados en la construcción de dirigibles conmemoraron al Conde Fernando de Zeppelin que murió hace 25 años en Charlotenburg y cuyo dirigible rígido fue mucho más popular que el no rígido del comandante Parseval.

El Conde Zeppelin, General de Caballería alemán, tuvo en un principio el mismo destino que muchos otros inventores que tropezaron con sus ideas revolucionantes, por de pronto, contra la insensatez y muchas veces hasta la burla de sus contemporáneos. Sin embargo, con energía militar y gastando toda su fortuna logró imponer su invento.

Ya en 1877 publicó su informe sobre la construcción de globos dirigibles, que especificó como el único medio para organizar un tráfico general e investigar el globo terráqueo.

En 1910 despegó el primer dirigible de las aguas del lago de Constanza, donde el Conde Zeppelin vivía en Friedrichshafen.

Las islas Andamán

De ellas, se supone, parten los aviones japoneses que bombardean Colombo

Colombo

Suponen los corresponsales de guerra que los aviones japoneses que han bombardeado Colombo han partido de las islas Andaman, ocupadas últimamente por las fuerzas del Mikado.

En conjunto tienen estas islas Andaman una configuración alargada de N. a S. Las mayores en número de tres llamadas Gran Andaman están en el N. y se dividen en Septentrional, central y meridional.

Más al S. y separada de sus hermanas por el canal de Duncan está la Pequeña Andaman con cerca de doscientos islotes, los cuales constituyen el archipiélago de Ritchil.

El área total de las islas es de 6.495 kilómetros cuadrados; la longitud de la Grande Andaman es de 320 kilómetros, en tanto que la anchura es de unos 40 kilómetros.

Marcó Polo menciona ya las islas Andamanes, que él llama «Angamon», aunque parece ser que no ancló en sus costas. Dice que los habitantes son antropófagos y tienen cabeza de mastín, fábula que el explorador recogió sin duda de fuente árabe.

De todos modos los andamaneses fueron los primeros «negros» conocidos de la región hindú-malaya y constituyen uno de los tres grupos de negritos o «pequeños negros» que no hay que confundir con los negritos africanos.

Casi no quedan indígenas en la actualidad, ya que las últimas estadísticas dicen que no llegan a dos mil en total.

Están organizados en familias que se reúnen en tribus. Su aspecto es de tipo negroide. Bajo el grado de civilización en que viven. Van casi desnudos con algún adorno de conchas y fibras vegetales. Usan arco y lanza que esgrimen con destreza para proporcionarse víveres, puesto que viven de la caza y principalmente de la pesca, estando muy poco desarrollada la agricultura y con procedimientos asaz primitivos.

Las viviendas son por lo general cabañas de paja sin divisiones ni compartimientos. En cuanto a religión se nota la creencia en un Ser Supremo llamado en su lenguaje Polunga, con atributos inspirados en los fenómenos naturales. Desde luego son espiritualistas.

Las Andamanes, forman parte de la India inglesa bajo el Gobierno de un Comisario Jefe que reside en Port-Blair.

En torno a esta población que es un buen puerto natural, se concentra la vida de las islas con sus 20.000 habitantes en total.

Como quiera que también en otros puntos de las Andamanes hay radas fáciles al desembarco se comprende cuán importante es para el Japón las posesiones de estas islas, para establecer en ellas bases navales y aéreas a la distancia de unos 1.000 kilómetros de Ceylán y de Madras y que están dando ya sus frutos.

El espacio de que disponían los ingleses en el golfo de Bengala, se restringe cada vez más; sus líneas de navegación más y más amenazadas y la vía marítima de aprovisionamientos más problemática.

Con la posesión de las Andamanes los japoneses han dado un notable salto hacia la India, tomando tierra casi en el centro del golfo de Bengala.

B. de R.

DEPURATIVO RICHELET

ES un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

'Lamento profundamente que nuestros esfuerzos no haya dado el resultado esperado'

Staford Cripps expuso a los ingleses su viaje y sus gestiones en la India

Londres. — En un discurso redividido, Sir Stafford Cripps Lord del Sello Privado, declaró refiriéndose a los resultados de su viaje a la India:

«El gobierno británico ha tratado de que la India fuera completamente libre y autónoma después de la guerra y de que los indígenas pudieran colaborar en la nueva constitución del país.

«Así lo hemos dado a conocer al mundo. Pero las dificultades surgieron cuando se trató de la forma de gobierno de la India, durante el tiempo que ha de durar la guerra. Nosotros no podemos iniciar la reforma de la constitución india y esta hora crítica.

«De nada hubiera servido, sin embargo, porque habríamos necesitado meses para poder realizar nuestros propósitos.

«A este fin invitamos a los dirigentes hindúes a colaborar y organizar, de acuerdo con nosotros, la defensa del Este. Por nuestra parte no hubo reserva alguna en lo que conviene a los poderes trasnacionales.

«Este punto quedó claramente definido por nuestro ofrecimiento de transmisión completa de poderes al terminar las hostilidades.

«Lamento profundamente que nuestros esfuerzos no hayan dado el resultado esperado, pero he de hacer constar que nuestros intentos para llegar a una solución del problema indio forman parte esencial de nuestro plan general.

«Refiriéndose a este plan general y a los objetivos de guerra, Cripps dijo:

«En vuestras declaraciones hemos condenado la desigualdad de cualquier género que exista, ya entre nosotros mismos, ya con respecto a las llamadas razas sometidas, ya entre las clases de nuestro país. Es necesario que esta nueva actitud espiritual halle una expresión práctica en nuestras relaciones internacionales y sociales de nuestra propia nación.

«Se hace, pues, necesario, que consideremos con calma y científicamente todas las consecuencias derivadas de estas cuestiones, a fin de tenerlas en cuenta cuando llegue la hora de la reconstrucción, después de obtenida la victoria.

«Al finalizar la guerra actual es absolutamente preciso que no se repitan ni existan las desigualdades que surgieron al terminar la guerra pasada. Es preciso que no haya ese contraste escandaloso entre la gran pobreza y la gran riqueza y que no se vuelva a repetir el espectáculo de numerosos de nuestros héroicos defensores, recorriendo en vano las calles en busca de lugar donde ganar el pan. Después de los prodigiosos sacrificios de vidas y riquezas ocasionados por la guerra actual, no es tolerable ya la existencia de ejercicios de parados, del hambre, de la enfermedad y del despilfarro inútil de la inteligencia.

«Hemos ido a la guerra como camaradas, sin reparar en las diferencias de clases u opiniones. Es preciso que colaboremos después como camaradas, en una paz más feliz y duradera.»

El nuevo comandante de la Guardia suiza en el Vaticano

Roma. — El Sumo Pontífice ha nombrado comandante de la Guardia suiza al teniente coronel Dr. Heinrich Pfyffer von Altshofen como sucesor del coronel de Sury d'Aspremont que pasó recientemente a la reserva.

El Dr. Heinrich Pfyffer es natural de Lurena y tiene 56 años. Antes de ser nombrado en 1928 comandante de la Guardia, fue abogado en su ciudad natal y tuvo en el ejército suizo el rango de comandante de Infantería.

La familia del nuevo comandante ha dado a la Guardia pontificia en el curso de los siglos 24 oficiales y de ellos 9 comandantes.

Los dirigibles debían facilitar considerablemente el tráfico mundial y servir a la exploración de todo el planeta.

Los grandes viajes de los zeppelines alrededor

INFORMACION DE ULTIMA HORA

La lucha en Asia y en el Pacifico

Los japoneses han comenzado un movimiento ofensivo en la costa N. de Nueva Guinea

Desembarcos nipones en las islas Salomón y en Cagayán (Mindanao).-- En Birmania, las tropas del Tenno se encuentran ya a 100 kms. al Norte de Lashio y a 80 al Oeste de Mandalay.--Formaciones norteamericanas motorizadas derrotadas.--En Mandalay los chinos cometieron toda clase de desafueros en pagodas y en el palacio real antes de retirarse

Washington.--Parece que los japoneses han comenzado un movimiento ofensivo en la costa de Nueva Guinea, partiendo para ello de las bases de Lae y de Salamua. Se pregunta, sin embargo, si estas operaciones tendrán por objetivo establecer posiciones para la futura gran ofensiva contra el Sur de la isla o simplemente buscar terrenos en Nueva Guinea para la aviación que está a más cerca de las bases australianas. Por su parte la aviación australiana y la norteamericana han repetido sus operaciones contra la base de Rabaul y otros sectores de Nueva Bretaña.

Se informa además que en las islas Salomón un número considerable de soldados norteamericanos han quedado cercados a causa de desembarcos efectuados por los japoneses.

Se destaca finalmente la velocidad del avance japonés en Birmania, donde los nipones en sólo dos días lograron avanzar cuarenta kilómetros en línea de frente.

Por ello la situación en Birmania es bastante confusa. OTRO DESEMBARCO NIPON EN LAS FILIPINAS

Tokio.--Las fuerzas japonesas han desembarcado en Cagayán, en la isla de Mindanao. El objetivo de estas fuerzas es lanzar una ofensiva final contra las fuerzas norteamericanas que se encuentran en dicha isla. El desembarco nipón en Cagayán se realizó valiéndose de fuertes resacas de las tropas norteamericanas.

GAÑONERO NORTEAMERICANO HUNDIDO Washington.--El Departamento norteamericano de Marina anuncia que el cañonero norteamericano «Mindanao» ha

ido hundido por los bombarderos japoneses en las cercanías de la isla de Corregidor.

EL AVANCE NIPON EN BIRMANIA Tokio.--Se anuncia que de trece a catorce mil soldados japoneses están efectuando un movimiento ofensivo al norte de la ciudad de Lashio (Birmania).

Las unidades chinas que hacen frente a estas fuerzas japonesas cuentan con sólo de tres a cuatro mil hombres.

Chung King.--Las noticias recibidas de frente de Birmania dan cuenta de que los japoneses llegaron el sábado a un punto situado a 100 kilómetros al Norte de Lashio y prosiguieron sus ataques interfiriendo desorganizadas las posiciones chinas. En Kukaik otra columna nipona intentó inútilmente envolver el flanco chino.

Las tropas británicas se retiraron lentamente a nuevas posiciones.

Los combates prosiguen en la zona de Momywa, donde los japoneses intentan remontar el valle del río Chudua a 80 kilómetros al Oeste de Mandalay.

También los chinos se retiraron lentamente a lo largo del río Irawady.

FORMACIONES NORTEAMERICANAS DERROTADAS

Tokio.--Las tropas niponas prosiguen su avance en la cuenca del río Irawady (Birmania). El día 28 de abril destruyeron las formaciones enemigas que se oponían a su avance en el sur de Prome a 240 kilómetros de Rangún.

El día 29 los japoneses lucharon contra nuevas formaciones norteamericanas motorizadas que estaban constituidas por 5.000 soldados, 60 carros, 68 autocamionetas y 400 camiones.

Estas formaciones americanas fueron completamente derrotadas y les capturaron los japoneses 22 tanques, 35 autocamionetas, 4 camiones de veinte centímetros, 20 piezas de la DCA 80 ametralladoras pesadas, 21 ligeros y 330 fusiles. Los norteamericanos abandonaron sobre el terreno 654 cadáveres.

Los desmanes de los chinos en Mandalay Tokio.--Los corresponsales japoneses en el frente de guerra de Birmania dan cuenta de que las tropas del Mariscal Chang-Kai-Shek cometieron toda clase de desafueros en la ciudad de Mandalay, poco antes de que entraran en ella los soldados japoneses.

En efecto, las tropas chinas saquearon el palacio real y destruyeron numerosos templos y pagodas, lo mismo que otros muchos edificios sagrados de Mandalay.

También asesinaron a muchos sacerdotes budistas que trataron de oponerse a tales desmanes.

Finalmente se llevaron el famoso dragón de oro y gran cantidad de piedras preciosas de la residencia regia.

«Dai Nipón», denominación oficial Tokio.--Se informa que la denominación oficial del Japón en el futuro será «Dai Nipón», Gran Japón.

Así declaró el portavoz oficial del Gobierno imperial.

Los círculos políticos nipones manifiestan a este respecto que tal denominación ha sido establecida para que la usen principalmente los pueblos de Asia oriental.

Las sesiones extraordinarias de la Dieta Tokio.--Las sesiones extraordinarias del Parlamento japonés comenzarán el próximo día 25 de Mayo.

Los proyectos que se presentarán en ellas Zurich.--Un corresponsal

Los aviones alemanes atacaron algunos puntos de Inglaterra

15 cazas británicos derribados Londres.--Seis aviones alemanes bombardearon y ametrallaron algunos puntos de Inglaterra meridional. Dichos puntos se hallan separadísimos entre sí. El ataque alemán ocasionó algunos daños e incendios. Se lamentan víctimas.

Berlin.--Ayer fueron derribados, sobre el canal de la Mancha, quince cazas británicos. Se perdieron dos aviones alemanes.

Estocolmo.--Londres ve con inquietud la influencia de la mahatma Gandhi sobre el Congreso panindio es mayor que nunca.

¿Discrepancias entre ingleses y bolcheviques?

Ya se comenta jocosamente lo del segundo frente de batalla

Estocolmo.--El periódico inglés «Daily Herald» expresa la opinión de que parece existir divergencias entre los británicos y los bolcheviques acerca de la estrategia que hay que adoptar.

Zurich.--El entusiasmo de Norteamérica por un segundo frente de batalla ha disminuído mucho.

Incluso algún periódico inglés expresa su excopticismo jocosamente, hablando de un segundo, un tercero y hasta de un cuarto frente.

Estocolmo.--El día 25 del actual se celebrará en Londres el congreso del partido laborista inglés.

Será presentada a la asamblea una proposición pidiendo la readmisión de Cripps en el partido.

Cripps fué expulsado hace tiempo del partido por su tendencia frentepopulista.

EXTRAVIADA PULSERA dos metales, centro Palma. Gratificarán devolución calle de Santacilia, 2.

El problema de la India va a su solución con una rapidez insospechada--dicen de Berlín

En Londres se ve con inquietud la influencia de Gandhi sobre el Congreso panindio

Berlin.--El problema indio va hacia su solución con una rapidez que los optimistas no se atrevían a esperar, según se expresa en los círculos oficiales.

Estocolmo.--Londres ve con inquietud la influencia de la mahatma Gandhi sobre el Congreso panindio es mayor que nunca.

La resolución de la Asamblea de que ya dimos cuenta fué aceptada por 174 votos contra cuatro.

La resolución tomada parece indicar que las conversaciones con Cripps aumentaron la desconfianza y el descontento de los hindúes.

Llega a Londres el Ministro australiano Evatt

Los laboristas tratarán de la readmisión de Cripps

Londres.--Ha llegado el avión, el Ministro australiano de Negocios Extranjeros, Mr. Evatt.

Estocolmo.--El día 25 del actual se celebrará en Londres el congreso del partido laborista inglés.

Será presentada a la asamblea una proposición pidiendo la readmisión de Cripps en el partido.

Cripps fué expulsado hace tiempo del partido por su tendencia frentepopulista.

EXTRAVIADA PULSERA dos metales, centro Palma. Gratificarán devolución calle de Santacilia, 2.

¿Cuánto tiempo dura el invierno ruso?

Durante el deshielo de las nieves las aguas del Volga acrecen constantemente y llegan a alcanzar en mayo 12 metros más que en pleno invierno

¿Cuándo acaba el duro y terrible invierno ruso? Es imposible dar una respuesta precisa y absoluta a esta pregunta. Últimamente el prof. Dr. Kurt Ke gener del Instituto de Meteorología y Física de la Universidad de Graz manifestó en una conferencia que las fechas de las estaciones del año están sometidas en Rusia de año en año a notables variaciones y que no es posible por lo tanto establecer con exactitud la duración de las mismas. Lo mismo que para el principio del invierno que este año sobrevino por anticipado y casi por sorpresa oponiendo un obstáculo insuperable a las operaciones bélicas alemanas precisamente en su fase decisiva, así puede decirse del fin de la temporada invernal.

En general, en la línea Petersburgo-Kasan el hielo del río dura por término cinco meses y medio generalmente. Más al Norte ocho y más al sur dos meses y medio, generalmente. Más al Norte ocho y más al sur dos meses y medio. Estudiando las fechas medias observadas durante muchos años puede decirse que el deshielo en la línea Petersburgo-Kasan empieza hacia el 20 de Abril. Pero nada impide que empiece también el 20 de Mayo. De todos modos lo cierto es que el comienzo de la primavera depende en gran parte de espesor de la nieve caída. Este espesor varía de año en año, de 50 centímetros a un metro. Unicamente en las provincias meridionales y orientales es menor.

Durante el deshielo de las nieves las aguas del Volga acrecen constantemente y llegan a alcanzar en mayo 12 metros más que en pleno invierno.

En general, en la línea Petersburgo-Kasan el hielo del río dura por término cinco meses y medio generalmente. Más al Norte ocho y más al sur dos meses y medio, generalmente. Más al Norte ocho y más al sur dos meses y medio. Estudiando las fechas medias observadas durante muchos años puede decirse que el deshielo en la línea Petersburgo-Kasan empieza hacia el 20 de Abril. Pero nada impide que empiece también el 20 de Mayo. De todos modos lo cierto es que el comienzo de la primavera depende en gran parte de espesor de la nieve caída. Este espesor varía de año en año, de 50 centímetros a un metro. Unicamente en las provincias meridionales y orientales es menor.

Durante el deshielo de las nieves las aguas del Volga acrecen constantemente y llegan a alcanzar en mayo 12 metros más que en pleno invierno.

Un adulto de cuarenta y cuatro años recibe bautismo

Cádiz.--Continúan celebrándose en la capital los actos de la semana pro caridad organizada por las Conferencias de San Vicente de Paúl. Uno de los actos realizados hoy ha consistido en el bautizo del adulto Rafael Romero, natural de Sevilla, de cuarenta y cuatro años que ha momentos después recibió el sacramento de la Comunión y el rito del matrimonio canónico en la parroquia de Las Palmas Padroado por el comandante ingeniero don Julio del Valle y su esposa.

La ceremonia asistió un gran número de personas.

La electrificación de los ferrocarriles en Noruega

Oslo.--También durante la guerra se han prosseguido trabajos para la electrificación de los ferrocarriles del Estado noruego. Actualmente se han electrificado unos 500 kilómetros y está en proyecto la electrificación completa de todo el ferrocarril del Sbrland.

Actualmente se están realizando los trabajos en la línea Nordaggtun - Neslandsvatn una longitud de 75 kilómetros. Además se trabaja en la línea del Flaams. Una vez terminados estos trabajos quedará electrificado el 15 por 100 aproximadamente de los ferrocarriles noruegos, lo que equivaldrá a un ahorro de carbón de más de 115.000 toneladas al año.

Vapor portugués atacado por un submarino desconocido

Lisboa.--El vapor mercante portugués «Valeformoso» fué atacado por un submarino desconocido a la salida del puerto de Génova.

El barco resultó del ataque con averías. A pesar de ello, logró llegar por sus propios medios, al puerto de Gibraltar.

Allí será objeto de una reparación provisional. La tripulación se encuentra a salvo.

NOTAS SUELTAS

Crucero inglés hundido en el Ártico

Desfile ante las víctimas del bombardeo de París

ELECCIONES CANTONALES EN BERNA

Berlin.--El crucero británico hundido en el océano glacial ártico es el 19º crucero inglés hundido.

DESFILE ANTE LAS VÍCTIMAS DEL BOMBARDEO DE PARÍS París.--Ayer fueron expuestos en la Biblioteca nacional los restos de las víctimas a consecuencia de los últimos bombardeos de la aviación inglesa contra París.

Desfilaron 150.000 personas ante los cadáveres.

acuartelamiento quedaron destruidos. Igualmente fueron destruídos los pertrechos de la tropa, en importante cantidad. No hubo víctimas.

Al año de preparativos militares

EE. UU. llevan ya gastado más dinero que en toda la gran guerra

No es cierto que Roosevelt proyecte un viaje a Londres

EL PRIMER MINISTRO DEL GOBIERNO NORUEGO ESTABLECIDO EN LONDRES LLEGA A NUEVA YORK

Washington.--Estados Unidos gastaron ya más dinero en la actual guerra que el total que gastaron en toda la pasada, en la gran guerra del 1914-18.

El Gobierno norteamericano, como se sabe, comenzó sus preparativos militares en el año 1941.

La anterior guerra costó a Estados Unidos 25 729 millones de dólares.

En esta cantidad están incluidos los préstamos hechos por Norteamérica a las potencias aliadas.

DICE EL PORTAVOZ DE LA CASA BLANCA Washington.--El portavoz

Vapor holandés hundido

Berlin.--Ha sido hundido por un submarino alemán, en aguas norteamericanas, un vapor mercante holandés de 5.500 toneladas.

Este buque navegaba al servicio de Estados Unidos.

Dos nuevas emisiones de sellos en Italia

Roma.--Los filatélicos se verán obsequiados con dos nuevas emisiones de sellos conmemorativos.

Ambas emisiones fueron acordadas por el Consejo de Ministros con motivo del 150 aniversario del nacimiento de Rossini y el tricentenario de la muerte de Galileo.

de la Casa Blanca ha declarado: «Carecen de fundamento las informaciones que suponen que el Presidente Roosevelt proyecta realizar un viaje a Londres».

El Primer Ministro del Gobierno de Noruega

LLEGADA A NUEVA YORK Washington.--El Primer Ministro noruego llegó a Nueva York procedente de Europa.

Ha realizado el viaje por vía aérea.

Viene para permanecer quince días en Norteamérica, IRA TAMBIEN AL CANADA

El Primer Ministro noruego irá, desde Estados Unidos al Canadá.

Allí visitará los contingentes noruegues que reciben instrucciones militares.

EN WASHINGTON, VISITARA A ROOSEVELT Washington.--El Primer Ministro del Gobierno noruego establecido en Londres vendrá a esta capital y visitará al Presidente de la República norteamericana, Mr. Roosevelt.

La visita tendrá lugar dentro de pocos días.

El tema de la entrevista será el establecimiento de bases para la colaboración entre Estados Unidos y Noruega durante el tiempo que dure la guerra.

HORTELANOS ¡AGUA! Segura y gratis, solo con norias. Depósito y ventas: Socias y Rullán. Avenida A. Rossello, 34 - 40.

Noticario de Hispanoamérica

Alfonso López ha sido elegido Presidente de la República de Venezuela

Un barco brasileño, torpedeado y hundido, y a otro se le considera perdido.-- El Presidente del Brasil pasó la noche con calma, después del accidente de aviación

Bogotá.--Anteayer, domingo, tuvieron lugar en Venezuela las anunciadas elecciones para Presidente de la República.

Las elecciones se desarrollaron con calma completa.

Los últimos datos recibidos indican que el triunfo del candidato liberal, D. Alfonso López, es completo.

El señor López obtuvo gran mayoría de votos en nueve departamentos de los catorce en que está dividido el país.

Los totales que se conocen suponen que la mayoría obtenida por el candidato triunfante es superior a 150.000 votos.

El candidato triunfante, don Alfonso López, es el jefe del partido liberal.

Ocupó ya la Jefatura del Estado en el periodo comprendido entre los años 1934 y 1938.

El nuevo Presidente se posesionará de su cargo el próximo día 7 de agosto.

Anteayer, después de conocerse el resultado de la elección, el candidato triunfante, señor López, se dirigió, por radio, al pueblo.

Le dió las gracias por el apoyo recibido. Invitó luego a los ciudadanos para que colaboren en las tareas que se les encomiende.

Aseguró también que se

guirá fielmente la política social, económica e internacional del actual Presidente, Dr. Santos.

BRASIL Buque torpedeado Río Janeiro.--Ha sido torpedeado y hundido, en el Atlántico, el vapor brasileño «Panaraiba».

El barco, al ser torpedeado, regresaba de un viaje a Estados Unidos.

Llevaba cargamento de carbón.

Se trata del quinto buque brasileño hundido desde que el Brasil entró en la guerra.

El «Panaraiba» perteneció anteriormente a Alemania. Era uno de los barcos alemanes que, al estallar la guerra, se refugió en un puerto brasileño, donde permaneció hasta que, hace de ello unos pocos meses, se incautó el Gobierno de Río Janeiro de los buques mercantes alemanes e italianos que se habían refugiado en puertos del país.

El «Panaraiba» tenía el nombre de «Alrick» cuando navegaba con pabellón del Reich.

Fuó botado al agua en el año 1936.

Buque retrasado en su horario Río Janeiro.--Oficialmente se declara que el vapor «Cabdello», se encuentra retrasado en su horario.

Se le considera perdido. El Presidente Vargas

Río Janeiro.--El Presidente de la República, Dr. Var-

gas, pasó la noche con calma, después del accidente automovilista que sufrió.

MEJICO Construcción de refugios antiaéreos Méjico.--Ha comenzado la construcción de grandes refugios antiaéreos para proteger a la población contra posibles ataques de la aviación.

Los refugios se construirán ahora en Acapulco, Manzanillo, Mazatlán y Guaymas, en la ensenada del Pacífico, y en Tampico, Veracruz y Progreso, en el golfo de Méjico.

ARGENTINA Buenos Aires.--Comunican de Nueva York que el oculista español Dr. Castroviejo ha salido, en avión, para esta capital.

Viene para operar al Presidente de la República Argentina, Dr. Ortiz Rubio.

GVATEMALA Campamento militar destruido por un incendio Guatemala.--Un incendio ha destruído, en los alrededores de esta capital, un campamento militar.

Se desconocen las causas del hecho. Todos los barracones del